
40,3%

Bij het kiezen van een behandeling...

40,5% beoordeeld hun betrokkenheid
bij het besluitvormingsproces niet positief

21,9% besprak hun 
andere mening niet 
met hun arts

98,0% van de
mensen met longkanker

gaf aan niet sterk betrokken
te zijn bij de besluitvorming

had het gevoel dat hun mening
niet meegenomenwerd genomen

was van mening dat het
behandel- en zorgplan niet aansloot

bij de voorkeuren van de patiënt

91,5%
van de naasten

Echter

vond dat hun mening meegenomen
moet worden  in het besluitvormingsproces.

Obstakels voor zinvolle participatie

50,7%

76,9%

44,1%

volgde de
aanbevelingen
van hun arts op

49,2%
Complexe 
informatie

37,6%
Slechte communicatie
met hun zorgteam

65,6%

identificeerde pijn als de 
belangrijkste bezorgdheid bij 
het nemen van beslissingen 
over de behandeling

26,7%
was het
oneens met
hun arts

Gedeelde besluitvorming

9e LuCE-longkankerverslag

Kennis en besluitvorming onder mensen die 
getroffen zijn door longkanker in Europa

In samenwerking in Nederland met:

2024

Het bewustzijn van symptomen 
longkanker en vroege opsporing 
vergroten, en inspanningen 
ondersteunen om risico's te verminderen

Samen beslissen 
mogelijk maken om de 
kwaliteit van leven te 
helpen verbeteren

OPROEP TOT ACTIE

METHODOLOGIE
Antwoorden gebaseerd op een  online enquête (24 mei - 7 juli 2024) van 2040 deelnemers 
(1432 mensen met longkanker en 608 zorgverleners) uit 34 landen van de WHO in de 
Europese regio. Het volledige verslag is hier te vinden: www.lungcancereurope.eu
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Many Faces, One Voice


